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Pogubni efekti pandemije na 
globalni rafinerijski sektor 

Kolektivna zarada globalne naftne prerađivačke industrije, 

odnosno 550 rafinerija širom sveta smanjiće se, sa novim 

talasom panedmije korona virusa, na svega 40 milijardi USD 

ove godine, u odnosu na 130 milijardi USD u 2018. godini, 

prema procenjuje naftna konsultantska kompanija Wood 

Mackenzie. 
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Investitori traže od naftaša da uključe 

klimatski rizik u izveštaje 

LONDON - Rastući broj velikih investitora jačaju pritisak 

na kompanije i revizore da u račune uključe materijalne 

klimatske rizike, nakon sličnog poteza koji je BP povukao 

ovog leta, piše Financial Times. 

Ulagači su zabrinuti da finansijski izveštaji ne odražavaju 

dugoročne izglede za mnoge firme, pri čemu malo 

kompanija pravilno uključuje rizik od klimatskih 

promena. 

Anne Simpson, v.d.direktorka za upravljanje i održivost 

u Calpersu, najvećem američkom javnom penzionom 

fondu, rekla je da će, ukoliko rizici od klimatskih 

promena budu uključeni u bilanse, neke kompanije biti 

primorane da smanjuju procene imovine i otpisuju 

projekte, slično odluci BP-a u junu. 

Nakon pritiska investitora, BP je naime rekao da će 

smanjiti vrednost svojih naftnih i gasnih sredstava za do 

17,5 milijardi dolara uz očekivanje dugoročno nižih cena 

nafte povezanih s pandemijom koronavirusa uz efekte 

tranzicije od fosilnih goriva.  

Evropski rivali, uključujući Total i Royal Dutch Shell, 

takođe su smanjili prognoze cena nafte povezane s 

energetskom tranzicijom. 

Ad hoc izveštavanje o klimatskim rizicima „revizori često 

ne nadgledaju, ne standardizuju, niti blagovremeno 

provere“, kaže Simpson. 

Peter Harrison, izvršni direktor britanske 

multinacionalne investicione kompanije Schroders, 

rekao je da postoji potreba za "temeljnim 

preispitivanjem onoga što kompanije izveštavaju" 

akcionarima, dodajući da je od ključne važnosti da 

računovodstveni standardi uzmu u obzir materijalne 

rizike klime.  

Poslednjih godina, grupa investitora, uključujući Sarasin 

& Partners i grupu britanskih penzionih fondova, naveli 

su evropske naftne kompanije i njihove revizore da na 

svoje račune uključe klimatske rizike.  

Lideri OPEC + za poštovanje smanjenja 

proizvodnje, jer se oporavak usporava 

LONDON -- OPEC + naglasio je potrebu strogog 

pridržavanja planiranih smanjenja proizvodnje jer 

je oporavak tržišta potkopan novim talasom 

koronavirusa. 

 
Saudijski ministar energetike, princ Abdulaziz bin 

Salman i njegov ruski kolega Aleksandar Novak, 

pozdravili su oporavak cena i potražnje nafte, ali 

su u sredu nekoliko puta pozvali svoje saveznike 

na video konferenciji da ne krše ograničenja 

proizvodnje. 

"Treba još raditi, a ja vas sve molim da ne 

popuštate napore iz protekla tri meseca", rekao je 

princ Abdulaziz u svom uvodnom govoru. 

Nigerija, Irak i nekoliko drugih nacija dosledno su 

kršili svoja obećanja. U sredu, na uvodnom 

zasedanju Zajedničkog ministarskog odbora za 

praćenje OPEC +, Rusija je pojačala poruku 

Saudijaca. Grupa se ne može osloniti na lovorike i 

mora u potpunosti implementirati svoje rezove, 

rekao je Novak. 

Koalicija OPEC+ je od aprila do jula uklanjala s 

tržišta oko 9,7 miliona barela dnevno (mbd), ali je 

ovog meseca počela da ublažava to smanjenje na 

oko 7,7 mbd. 

Do sada povećanje ponude nije poremetilo krhki 

oporavak cena nafte, koje su porasle na 

petomesečni maksimum. Brent ove nedelje na 

blizu 45 dolara za barel. Ali nastavak tog trenda 

zavisiće od discipline u prvom redu Nigerije, Iraka 

da se pridržavaju obaveza, prenosi Bloomberg 
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Aramco zadržava dividendu, uprkos 

drastičnom padu dobiti u Q2 

RIJAD - Saudijski naftni gigant ostaje pri planu da 

isplati 75 milijardi dolara dividende ove godine, 

usprkos smanjenju dobiti i povećanju duga, kako bi 

popunio pad prihoda ove petro-monarhije. 

Saudi Aramco se pridružio sumornom kvartalnom 

bilansu Big Oil kompanija objavivši 10. avgusta pad 

neto dobiti od 73,4 odsto u drugom tromesečju 2020. 

u odnosu na prethodnu godinu zbog urušavanja cena 

nafte i potrošnje izazvane pandemijom. 

Neto dobit iznosila je 6,6 milijardi dolara za razdoblje 

april-juni 2020, prema 24,7 milijardi dolara u isto 

vreme prošle godine 

Aramco je saopštio da će ipak za taj kvartal isplatiti 

dividendu od  ukupno 18,75 milijardi USD, od čega 

najveći deo vladi, koja je vlasnik 98% akcija 

kompanije, piše Reuters. 

 

 

Aramco analizira isplativost kupovine 

udela u indijskom RIL-u 

RIJAD - Saudi Aramco, najveći svetski izvoznik nafte, 

odlučiće zavisno od analize, hoće li ostati pri odluci 

da kupi nekoliko desetina milijardi dolara vredan 

udeo u prerađivačkom i petrohemijskom sektoru 

indijskog giganta Reliance Industries (RIL), izjavio je 

izvršni direktor saudijskog giganta Amin Nasser. 

Milijarder Mukesh Ambani 

objavio je u avgustu prošle 

godine da planira prodaju 

Aramcu udela od 20% u RIL-

ovom petrohemijskom  

segmentu, što je on procenio na 75 milijardi dolara. 

Većina analitičara smatra tu cenu u ovim okolnostima 

na naftnom tržištu preteranom. 

Dogovor je trebalo da bude zaključen do marta 

2020., ali je odložen posle izbijanja globalne 

pandemije, piše delhijski Business Standard. 

"Što se tiče dogovora s Reliance-om, sve što mogu 

reći u ovoj fazi je da on prolazi kroz 'due diligence' 

(proces dubinske analize)", rekao je Nasser tokom 

minule prezentacije izveštaja o poslovanju kompanije 

u drugom kvartalu. 

"Dakle, odluku ćemo doneti zavisno od rezultata 

dubinske analize tog posla." 

Ambani je na godišnjoj skupštini RIL-a u julu izjavio - 

bez dodatnog preciziranja - da je posao s Aramcom 

odložen "zbog nepredviđenih okolnosti na 

energetskom tržištu i situacije Covid-19". 

Prema analitičarima, Aramco bi kupovinom ne samo 

imao udeo u jednom od najboljih svetskih naftnih 

prerađivačkih kompanija i  najvećem integrisanom 

petrohemijskom kompleksu, već i pristup jednom od 

najbrže rastućih tržišta od 500.000 barela dnevno za 

svoju Arapsku sirovu naftu. 

Posao bi omogućio najvećem svetskom izvozniku 

nafte dosegne cilj da više nego udvostruči rafinerijske 

kapacitete na između 8 i 10 miliona barela dnevno. 
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BP: Pandemija pokazala radikalan 

višak kancelarijskog prostora 

LONDON - BP razmatra radikalnu rekonfiguraciju 

svojih kancelarija, što bi moglo bezmalo prepoloviti 

portfelj poslovnog prostora na nekim lokacijama, 

premeštanjem gotovo 50.000 zaposlenih na daljinski 

rad i fleksibilan raspored na radnom mestu. 

 
Naftni gigant jedna je od mnogih multinacionalnih 

firmi koje se na iskustvima on line rada tokom 

pandemije pripremaju za rasprodaju ili ne 

obnavljanje zakupa nepotrebnog poslovnog prostora, 

što su druge strane preti nestanku sa scene niza 

agencija za izdavanje, ili vlasnika komercijalnih 

nekretnina, prenosi The Guardian. 

Jedan visoki menadžer BP-a rekao je da bi ovo moglo 

dovesti do zatvaranja do tri četvrtine postojećih 

kancelarija britanskog majorsa u nekim zemljama, u 

korist manjih i fleksibilnijih radnih prostora. 

BP ima 70.000 radnika u 79 zemalja. Kompanija je 

objavila planove početkom ove godine da smanji 

radnu snagu za 15% do kraja 2020, što predstavlja 

10.000 uglavnom kancelarijskih radnih mesta. 

Od preostalih kancelarijskih radnika zatražiće se da 

prihvate hibridni radni aranžman koji uključuje rad od 

kuće ili u smenama deleći iste kancelarije i stolove. 

Stručnjaci za komercijalnu imovinu procenili su da bi 

novi aranžmani na rad na daljinu, usvojeni tokom 

ograničenja kretanja usled pandemije, mogli značiti 

da mnoge firme sada imaju oko 20% više 

kancelarijskog prostora nego što će im trebati posle 

pandemije. 

 

 

OPEC očekuje veći pad potražnje za 

naftom ove godine  

BEČ - OPEC predviđa nešto veći pad potražnje za 

naftom za ovu godinu i lošiju globalnu ekonomsku 

aktivnost u odnosu na njegovu procenu u julu. 

U svom avgustovskom mesečnom izveštaju o tržištu 

nafte kartel očekuje da će potražnja za naftom u 

2020. pasti za 9,1 miliona barela na dan (Mbd), što je 

za 100K bd više nego što je ranije predviđano, 

„uglavnom zbog nižih nivoa privredne aktivnosti u 

nekoliko glavnih zemalja koje nisu članice OECD-a“. 

Za 2021. godinu OPEC i dalje očekuje rekordan skok 

potrošnje nafte od  7Mbd, prenosi SeekingAlpha. 

Cene Urala padaju u Evropi nakon 

pojeftinjenja saudijske nafte 

MOSKVA - Spot cene ruskog Urala 

počele su da padaju nakon što je 

Saudijska Arabija snizila cene 

svoje nafte za evropske kupce, 

piše agencija TASS. 

Cena Urala na Mediteranu (CIF avgust) je u nedelji 

zaključno sa 10. avgustom pala na 44,1 dolar po 

barelu (USD/bbl)), a slično je bilo i na tržištu 

severozapadne Evrope (CIF Rotterdam), rečeno je 

TASS-u iz agencije za praćenje cena S&P Global 

Platts. Premija prema Brentu smanjena je sa 0,6 

USD/bbl na 0,2 USD/bbl. 

"Evropske rafinerije koje traže kiselu naftu ponovno 

su našle vrednost u Uralu, pa karga koja se utovaruju 

početkom avgusta relativno brzo nalaze kupce ", kaže 

Iain Stevenson, ekspert u S&P Global Platts. 

"Međutim, pritisak na cene ojačan je kada je Saudi 

Aramco 6. avgusta spustio za više od 2 USD/bbl cene 

za septembarske termine u severozapadnoj Evropi i 

Mediteranu. Konkurentne cene s Bliskog Istoka u 

kombinaciji s očekivano većim ponuzdama Urala u 

drugoj polovini avgusta uticaće na spot cene u 

narednim danima ", kaže Stevenson. 
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Prema respektabilnoj analizi objavljenoj u sredu, američke velike naftno-

gasne kompanije uveliko zaostaju za svojim evropskim konkurentima kada su u 

pitanju planovi za smanjenje emisija ugljendioksida (CO2) 

Evropski majorsi, BP i Shell, nedavno su najavili planove za postizanje „neto 

nulte“ emisije do 2050. godine. Drugim rečima, da do tada uklanjaju onoliko emisija 

ugljenika, koliko ih proizvedu. 

Globalni analitičar pitanja energetske tranzicije, Carbon Tracker, u 

ovonedeljnoj analizi uporedio je planove koje su vodeće svetske nezavisne naftne 

kompanije najavile u ovoj oblasti, bilo prelaskom sa fosilnih goriva ili ulaganjem u 

novu tehnologiju za smanjenje CO2. 

Zaključuje da za razliku od evropskih kompanija, gde, na primer, italijanski 

ENI i španski Repsol idu dotle da planiraju i smanjenje emisija iz opsega 3 (vidi 

Tabelu) koje čine ogromnu većinu njihovog ugljeničnog otiska, američki giganti 

ExxonMobil, Chevron i ConocoPhillips nisu uspeli da usklade svoje poslovne 

planove sa svetskim budfžetom za ugljenik - odnosno koliko još možemo zagađivati 

pre nego što pariski ciljevi budu nedostupni. 

ExxonMobil je na dnu, jer njegovi ciljevi pokrivaju samo operativne emisije 

vezane uz njegovo ulaganje u proizvođača iz naftnog peska Imperial Oil,  ilustruje 

Carbon Tracker. 

ExxonMobil je rekao da podržava sporazum iz Pariza, ali je istakao da 

sporazum "ne traži od pojedinačnih kompanija da smanje proizvodnju". 

Sve tri kompanije obavezale su se da će smanjiti emisiju iz opsega 1 i 2 - 

direktne i indirektne emisije iz svog poslovanja, ali ne i iz opsega 3 - koji obuhvata 

emisije nastale kada njihovi potrošači sagorevaju naftu i gas koji su te kompanije 

proizvele. 

U prethodnoj analizi Carbon Tracker utvrdio je da bi, u skladu sa pariskim 

ciljevima, naftne kompanije trebalo da smanje kombinovanu proizvodnju za 35% 

od 2019. do 2040. 
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 Rosnjeft ponovo u dobitku u Q2, ali 

EBITDA bezmalo prepolovljena 

MOSKVA - Rosnjeft je ostvario profit u drugom 

tromesečju od 43 milijarde rubalja zahvaljujući rastu 

cena nafte, nakon što je prijavio gubitak u prethodna 

tri meseca , saopštio je u prošli petak najveći ruski 

proizvođač nafte.  

Kompanija, koja daje više od 40% ukupne ruske 

proizvodnje nafte, proizvodila je u drugom kvartalu 

4,04 miliona barela nafte dnevno (Mbd), što je manje 

za 13% u odnosu na prethodni kvartal, zbog OPEC+ 

sporazuma o smanjenju globalne proizvodnje. 

Ukupan obim prerade nafte pao je za 16% na 

kvartalnom nivou i 3,8% na godišnjem nivou na 24 

miliona tona, kao posledica manje potražnje zbog 

efekata pandemije. 

Usled toga EBITDA 

Rosnjefta je skoro 

prepolovljena na 170 

milijardi rubalja u 

pomenutom tromesečju, 

odnosno 45% manje u 

odnosu na Q2 2019. 

Didier Casimiro, prvi potpredsednik Rosnjefta, rekao 

je da je kompanija povećala dnevnu proizvodnju 

nafte početkom avgusta za oko 6% u odnosu na juli, u 

skladu s olakšanjem ograničenja od strane OPEC + 

grupe, prenosi Reuters. 

Zvaničnik kompanije takođe je rekao kako bi 

kapitalne investicije Rosnjefta 2021. mogle porasti na 

jedan bilion rubalja u odnosu na 750 milijardi rubalja 

ove godine. 

Rosnjeft je ostvario zaradu od 700 miliona dolara u 

aprilu-junu, rekavši da je konverzija izračunata 

korišćenjem prosečnih mesečnih odnosa ruske, u 

odnosu na američku valutu za izveštajni period. 

Kompanija, u kojoj je BP vlasnik 19,75% udela, 

pretrpela je gubitak od 156 milijardi rubalja (2,13 

milijardi USD) u prvom kvartalu, kada je cena nafte 

pala za dve trećine. 

 

 

 

 

Naftni majorsi u posljednja tri kvartala 

izgubili 90 milijardi dolara vrednosti 

LONDON - Najveće svetske naftne kompanije izgubile 

su gotovo 90 milijardi dolara u proteklih devet 

meseci, usled poznatih efekata  pandemije 

koronavirusa. 

U poslednja tri tromesečja sedam najvećih naftnih 

kompanija je, previđajući nastavak oseke na tržištu i 

ograničenih cena nafte, umanjilo vrednosti svojih 

naftnih i gasnih portfelja u ukupnom iznosu od 87 

milijardi dolara. 

Analiza Carbon Trackera pokazuje da su samo u 

poslednja tri meseca naftne kompanije, uključujući 

Royal Dutch Shell, BP, Total, Chevron, Repsol, Eni i 

Equinor, izvestile o umanjenju vrednosti imovine u 

iznosu od 55 milijardi dolara, prenosi The Guardian. 
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PKN Orlen priprema zahtev Briselu da 

odobri koncentraciju u oblasti nafte i gasa 

VARŠAVA - Poljska državna naftna prerađivačka i 

distributerska kompanija PKN Orlen zatražiće 

odobrenje Evropske komisije za preuzimanje domaće 

gasne kompanije PGNiG, najavio je izvršni direktor 

Daniel Obajtek. 

Otkako je Obajtek preuzeo rukovođenje PKN 

Orlenom 2018. godine, najveći poljski prerađivač 

nafte i prodavac goriva najavio je preuzimanje 

manjeg konkurenta Lotosa i kupio  energetsku 

kompaniju Energa. 

 

Nedavno su najavili i da planiraju da kupe PGNiG, u 

skladu s politikom vladajuće stranke Zakon i pravda 

(PiS) koja želi da stvori velike nacionalne firme. 

„Radimo jako brzo, pripremamo informaciju  o 

koncentraciji koju ćemo dostaviti (Briselu) do kraja 

godine“, kazao je Obajtek za Reuters. 

Šef PKN Orlena želi da akvizicije Lotusa i PGNiG-a 

budu zaključene istovremeno, u sledećih godinu i po 

dana.  

Očekuje da će time PKN Orlen ući u grupu vodećih 

evropskih naftnih i gasnih firmi i proširiti se na nova 

tržišta u Evropi, uključujući Estoniju i Ukrajinu, ali i 

van kontinenta. 

Ukratko sa svetskog naftnog tržišta 

Devet američkih naftaša najavilo stečaj u julu 

DALAS -  Devet severnoameričkih naftnih i gasnih 

firmi zatražilo je u julu tzv. zaštitu od bankrota, što je 

66% više u odnosu na isto razdoblje godinu ranije, 

otkriva pravnička firma Haynes & Boone u novom 

izveštaju. U prvih sedam meseci ove godine 32 

američke firme, mahom proizvođači nafte iz škriljaca, 

podnele su sudu ovaj zahtev kojim bi im se odobrio 

nastavak rada i zaštita njihovih poverilaca od 

posledica nesolventnosti firme. 

Američki proizvođači vraćaju naftu iz državnih 

rezervi 

HJUSTON - Američke naftne kompanije počele su da 

povlače sirovu naftu iz vladinih skladišta, što ukazuje 

na popuštanje prezasićenosti najvećeg svetskog 

tržišta nafte ponudom, prenosi 11. avgusta 

OilPrice.com. 

Rezovi proizvodnje BigOil-a dostigli 1 mbd 

NJUJORK - Pet najvećih naftnih kompanija otpisalo je 

ukupno 50 milijardi USD imovine i smanjilo time 

proizvodnju za 1 milion barela na dan (mbd), javio je 

9. avgusta Reuters. Jedino ExxonMobil  nije otpisao 

bilo koji deo svoje aktive, ali je firma najavila da bi na 

kraju godine mogla revidirati svoje rezerve. 

Novi čelnik Equinora 

OSLO - Norveški Equinor imenovao je Andersa 

Opedala za svog novog predsednika i izvršnog 

direktora počev od 2. novembra. Trenutno izvršni 

potpredsednik Equinora, Opedal će naslediti Eldara 

Sætrea, koji odlazi u penziju nakon šest godina 

rukovođenja i preko četiri decenije rada u većinski 

državnoj najvećoj norveškoj naftnoj i gasnoj 

kompaniji. "Mandat Andersa je da ubrza razvoj 

Equinora kao široke energetske firme i poveća dobit 

akcionarima kroz energetsku tranziciju", saopšteno 

je iz uprave norveškog kolosa. 
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Holandska banka prekida finansiranje 

trgovine naftom i berzanskim robama 

AMSTERDAM - Holandska banka ABN Amro saopštila 

je 13. avgusta da će se u potpunosti povući iz 

finansiranja berzanskih roba i trgovine i smanjiti 

svoju izloženost sektoru prirodnih resursa. 

 
Ovaj potez dolazi nakon tromesečja u kojem je firma 

registrovala neto gubitak usled pada cena nafte i 

gasa, s jednim od najvećih izloženosti bilo koje banke 

prema propaloj singapurskoj trgovačkoj kompaniji 

Hin Leong. 

Svaki izlazak velike finansijske institucije poput ABN 

Amroa iz finansiranja trgovine direktno utiče na 

trgovačke firme koje su zavisne od lako dostupnih 

finansijskih sredstava, piše Global Trade Review. 

Kada su 2015. godine stupili na snagu Basel III 

standardi, obaveza banaka da akumuliraju kapitalne 

rezerve ostavila je manje novca za finansiranje 

trgovanja robom, pri čemu su specijalizovani trgovci 

naftom i drugim berzanskim robama, poput Vitola, 

Gunvora i Glencora morali da uskoče. Nedavno 

prepunjavanje skladišta sirove nafte, podstaknuto 

povoljnim forward krivuljama, delom se oslanjalo na 

bankarska sredstva kako bi podmirili visoke troškove 

najma tankera. 

WSJ: SAD zaplenile četiri tankera sa 

iranskim benzinom za Venecuelu 

NJUJORK - Trampova administracija prvi je put 

zaplenila plovila koja su navodno natovarena 

iranskim gorivom kršila američke sankcije, piše 13. 

avgusta Wall Street Journal pozivajući se na 

američke zvaničnike. 

Američki istražioci navodno su prošlog meseca 

podneli tužbu za oduzimanje benzina na četiri 

tankera koje je Iran pokušao da otpremi u 

Venecuelu. 

Četiri tankera su prošle nedelje zaplenjena na 

otvorenom moru, navodno bez upotrebe vojne sile, 

a sada su na putu za Hjuston, navodi se u izveštaju. 

U vladinoj tužbi se navodi da je iranski poslovni 

čovek povezan s Islamskom revolucionarnom 

gardom, koje SAD smatraju za  terorističku grupu, 

dogovorio isporuke goriva putem mreže shell 

(lažnih) kompanija, kako bi izbegao otkrivanje i režim 

američkih sankcija, piše njujorški berzanski dnevnik. 

 
Iranski predsednik: Sve to je laž 

TEHERAN - Američka najava o zapleni četiri iranska 

tankera za naftu je "laž", rekao je iranski predsednik 

Hassan Rouhani. 

"Niti su brodovi, niti zastava bili iranski. Cela priča je 

laž", citirala je Rouhanija, iranska novinska agencija 

ISNA. 
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izvoz, dok sprečavaju kompanije da koriste rupe za zamenu pesosa za dolare. 
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Grčki naftaši se šire na proizvodnju 

energije iz obnovljivih izvora  

ATINA – Vodeći grčki prerađivač nafte i distributer 

goriva Hellenic Petroleum zatražio je od EBRD-a 

zajam od 75 miliona evra za fotonaponski projekat 

od 204 megavata, a njegov domaći konkurent Motor 

Oil kupio je vetroelektranu od 40 megavata.  

EBRD je saopštio da Hellenic-ov projekat solarnih 

elektrana u Zapadnoj Makedoniji, jedan od najvećih 

u Jugoistočnoj Evropi, izbacivanjem uglja kao 

energetskog izvora, donosi uštedu u emisijama CO2 

od 187.000 tona godišnje i zadovoljava potrebe 

75.000 domaćinstava u Grčkoj, prenosi u  utorak 

Balkan Green Energy News.  

Motor Oil je, s druge strane, objavio da je završio 

preuzimanje vetroelektrane od 40 megavata na 

severu Grčke.  Motor Oil sad u obnovljivim izvorima 

ima preko sto megavata. 
 

 

Azerbejdžan povećava izvoz nafte u 

Ukrajinu i Belorusiju 

KIJEV - Ukrajinske rafinerije primile su u julu 11.300 

tona azerbejdžanske nafte, objavila je prošle nedelje 

ukrajinska naftna transportna kompanija 

Ukrtransnafta. 

Tako je od ukupno 170.000 tona dopremljene sirove 

nafte u julu 11.300 bilo iz Azerbejdžana, 116.400 

ukrajinske i 42.300 američke nafte. 

Azerbejdžan je izvezao naftu i naftne derivate u 

Ukrajinu u vrednosti od 171 milion dolara u prvoj 

polovini 2020. godine. 

Ukrtransnafta je početkom avgusta započela istovar 

tankera s 85.000 tona lake azerbejdžanske nafte za 

isporuke u Belorusiju. Nakon istovara nafta je 

transportovana naftovodom Odessa-Brody i jednim 

od dva ogranka naftovoda  Družba do beloruske 

rafinerije Mozir. 

Transporti nafte iz Azerbejdžana u Belorusiju 

naftovodom Odesa-Brody  u južnom smeru kroz 

Ukrajinu nastavljeni su u martu zbog povoljnije cene 

u odnosu na ponudu glavnih ruskih kompanija, 

prenosi portal Neftegaz.ru. 
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Tramp odobrio bušenje nafte na Aljasci 

VAŠINGTON - Vlada Donalda Trampa odobrila je u 

ponedeljak program koji otvara put za bušenje nafte i 

gasa u najvećem zaštićenom prirodnom području u 

SAD, na Aljasci. 

"Prodaja naftnih koncesija u nacionalnom utočištu 

arktičke faune mogla bi početi već krajem godine", 

rekao je ministar unutrašnjih poslova David 

Bernhardt za Wall Street Journal. 

 
Program bušenja odnosi se na obalno područje od 

oko 70.000 kvadratnih kilometra duž Arktičkog 

okeana. Bernhardt je rekao da bi taj program mogao 

"otvoriti hiljade novih radnih mesta i doneti desetine 

milijarda dolara". 

Ova odluka zaključuje 30 godina nastojanja naftnih 

kompanija i čelnika Aljaske da iskoriste resurse tog 

područja, dok je s druge strane izazvala žestoke 

reakcije udruženja za zaštitu životne sredine. 

Kongres je 2017. dao američkom ministarstvu 

unutrašnjih poslova rok do decembra 2021. za 

prodaju naftnih koncesija. 

Nekoliko američkih velikih banaka je odbilo da 

finansira naftne bušotine na Aljasci, npr. Goldman 

Sachs i Wells Fargo. 

Trampova administracija nastavlja sa 

ukidanjem Obaminih ekoloških propisa 

VAŠINGTON - Američka Agencija za zaštitu životne 

sredine (EPA) ukinula je 14. avgusta regulativu iz 

doba bivšeg predsednika Obame da proizvođači nafte 

i gasa imaju sisteme i postupke za otkrivanje isticanja 

metana u svojim pogonima, izveštava CNBC.  

Izmene pravila uklanjaju kontrolu EPA nad emisijama 

smoga i gasova staklene bašte u najvećim 

naftovodima, skladištima i drugim delovima 

transportnog sistema kompanija i umanjuju zahteve 

vezane za izveštavanje naftno-gasne industrije o 

emisijama štetnih gasova. 

Povlačenje ovih propisa bio je prioritet za male i 

srednje proizvođače nafte i gasa, koji kažu da su 

zahtevi preskupi, ali mnogi od najvećih kompanija u 

sektoru zalagali su se za zadržavanje pravila.  

Nekoliko američkih država i ekoloških grupacija 

sigurno će se boriti protiv odluke, navodi CNBC. 

Auto kompanije sklopile sa Kalifornijom 

dogovor o emisijama 

VAŠINGTON -  Pet proizvođača automobila - Ford, 

Honda, BMW, Volkswagen i Volvo, potpisali su 

ugovor koji ih obavezuje da ispunjavaju stroge 

državne standarde u pogledu potrošnje goriva, 

prenosi u utorak New York Times.  

Dogovor je strožiji od nižih saveznih standarda koje je 

utvrdila Trampove administracija i mogao bi imati 

dalekosežan uticaj jer se 13 drugih saveznih 

američkih država sprema da sledi Kaliforniju.  

Kalifornijski standardi zahtevaju da se prosečna 

ekonomičnost automobila poraste do 2026. godine 

sa sadašnjih 38 milja po galonu (mpg)  na 51. 

pređenu milju uz potrošen galon (3,78 litara) 

benzina.  

Standard koji je postavila administracija predsednika 

Trampa iznosi  svega 40 mpg. Doduše, kalifornijski 

sporazum je nešto slabiji od originalnih pravila iz ere 

prethodnog američkog predsednika Obame. 
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Uniper izlazi iz Severnog toka 2? 

 FRANKFURT - Nemački Uniper, jedna od pet 

evropskih kompanija koje finansiraju polovinu 

projekta Severni tok 2, saopštio je da nema nameru 

da krši američke sankcije protiv ovog gasovoda i da 

će možda morati u potpunosti da otpiše uložena 

sredstva. 

U izveštaju koji je kompanija objavila prošle nedelje, 

konstatuje se da "s obzirom na nove američke 

sankcije, postoji povećan rizik da će gradnja biti 

zamrznuta ili potpuno zaustavljena. 

U julu je Mike Pompeo, državni sekretar SAD, zatražio 

da se evropske firme "odmah povuku" iz projekta. 

Krajem meseca, američki Kongres odobrio je nove 

sankcije usmerene na firme koje pružaju tehnologiju, 

plovila i logističku podršku, kao i na osiguravajuće 

kuće koji rade s brodovima koje iznajmljuje Gasprom. 

Početkom avgusta američki senatori Ted Cruz, Tom 

Cotton i Ron Johnson poslali su pismo upravi 

nemačke luke Mukran u kojoj se skladište cevi za 

izgradnju Severnog toka 2. Firma za upravljanje 

lukama, Fährhafen Sassnitz, upozorena je da joj preti 

finansijski krah  ako "nastavi da pruža usluge i 

podršku" projektu u bilo kom obliku. 

Švajcarska firma AllSeas, koja poseduje najbrže 

brodove za postavljanje cevi na svetu, primila je 

slično pismo krajem decembra posle čega je odmah 

povukla svoja plovila iznajmljena Gaspromu. 

Rusija je najavila da će kompletirati polaganje cevi 

gasovoda svojim brodovima Akademik Čerski i 

Fortuna. Prvi je usidren u luci Mukran, a drugi u 

nemačkoj luci grada Rostok. 

U ovim okolnostima nije realno očekivati da bi treće 

firme ušle u rizik saradnje u projektu Severni tok 2, ali 

je takođe izvesno da se Gaspromu nigde ne žuri: 

potražnja za gasom u Evropi je u kolapsu, pa ruski 

kolos u potpunosti ne može da iskoristi ni postojeću 

infrastrukturu, konstatuje portal UAWire. 

 

 

 

 

 

24 članice EU protestuju zbog američkih 

sankcija  
BRISEL - Dvadeset i četiri zemlje Evropske unije 

uputile su protest američkom State Departmentu 

zbog ekstenzivnog korišćenja sankcija podređenih 

ostvarenju američkih spoljnopolitičkih ciljeva, izjavio 

je za Bloomberg evropski diplomata upoznat s tim 

komunikacijama. 

Poruka, koju su podržale sve države članice bloka 

osim tri, poslata je u prošlu sredu, rekao je 

diplomata, koji je zatražio da ostane anoniman  jer 

prepiska nije objavljena. 

Gasprom: Prosečna cena ruskog gasa za 

Evropu u 2020. biće 133$/1.000m3 

MOSKVA - Gasprom i dalje očekuje da će prosečna 

cena ruskog gasa u Evropi ove godine biti oko 133 

dolara za 1.000 kubika, izjavio je portparol ruskog 

gasnog holdinga u utorak na konferenciji VTB Capital 

Investments. 

 
"Terminske cene gasa na holandskom čvorištu TTF za 

kraj godine pokazuju nivo od oko 160 dolara po 

1.000 kubnih metara, što je znatno više od trenutnih 

spot cena (oko 90 dolara za 1.000 kubnih metara).  

To je u skladu s našim trenutnim prognoza za 

prosečnu cenu isporuka Gasproma u Evropu od oko 

133 dolara za 1.000 kubika u 2020. godini “, izjavio je 

predstavnik kompanije. 
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Cene prirodnog gasa u 32 evropska glavna grada u julu 2020. 

BEČ – Prenosimo najnovije tabele sa cenama električne energije i prirodnog gasa za domaćinstva u 32 evropska glavna 

grada (EU-27, Švajcarska, V. Britanija i zemlje Energetske zajednice) u julu 2020., koju za austrijskog energetskog regulatora 

(Energie-Control) i mađarsku regulatornu agenciju za energetiku i komunalne usluge (MEKH) priprema istraživačka i 

konsultantska firma za sektor potrošača VaasaETT.   

Tabela: Cene prirodnog gasa za domaćinstva uključujući takse: 

 

Tabela: Cene prirodnog gasa za domaćinstva uključujući takse i iskazane paritetom kupovne moći 
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Izvoz Gasproma smanjen 18%, a prihodi 

26% u prvoj polovini godine 

MOSKVA - Ruska Gasprom saopštio je da su prihodi 

kompanije u prvoj polovini ove godine opali za 26 

odsto  u odnosu na 2019., na 1,8 biliona rubalja (oko 

25 milijardi dolara).  

Navodi se da je u prvih šest meseci 2020. godine 

kompanija pretrpela gubitak od 277 milijardi rubalja, 

odnosno oko 3,8 milijardi dolara. Iz Gasproma su 

saopšteno da je izvoz prirodnog gasa  kompanije u 

Evropu smanjen za 18 odsto  u prvih šest meseci ove 

godine, na 78,9 milijardi kubnih metara.  

Prema podacima Federalne carinske službe Rusije, 

zarada Gasproma prošle godine u odnosu na 

prethodnu smanjena je za 17 odsto  na 1,2 biliona 

rubalja (oko 17 milijardi dolara).  

Podaci carinske službe pokazuju da je izvozna cena 

1.000m3  gasa Gasproma u junu smanjena za 13 % u 

odnosu na prethodni mesec, na 82 dolara. Ekonomski 

analitičari ističu da bi gasa trebalo da bude između 90 

i 100 dolara da bi kompanija mogla ostvariti profit od 

izvoza, prenosi Financial Tribune.  

U IEA-u očekuju da bi globalna potražnja za gasom u 

2020. mogla pasti za četiri odsto , što bi bilo 

dvostruko više od pada koji je zabeležen tokom velike 

finansijske krize 2008. godine. Iako se oporavak 

očekuje u 2021. godini, IEA ipak ne predviđa brz 

povratak na predkrizna kretanja u sektoru.  

prirodnog plina. 

 

I SAD podržale Kipar i opominju Tursku 

LARNACA, Kipar - SAD su, posle EU, takođe podržale 

pravo Kipra da eksploatiše nalazišta ugljovodonika 

otkrivena u svojim vodama, stavljajući Turskoj do 

znanja da  ne pokušava da prisvoji "strateški značajna" 

ležišta prirodnog gasa u istočnom Mediteranu. 

Poruku je u nedelju u Larnaki uputio američki državni 

podsekretar za politička pitanja David Hale posle 

susreta sa šefom kiparske diplomatije Nikosom 

Kristodulidesom, prenosi agencija AP. 

Haleova kratka poseta ostrvskoj državi usledila je 

usred sve veće vojne tenzije zbog turskog istraživanja 

gasa u vodama za koje članice Evropske unije Grčka i 

Kipar kažu da imaju ekskluzivna ekonomska prava. 

U prošli petak ministri spoljnih poslova EU izrazili 

"punu solidarnost" s Grčkom i Kiprom i pozvali Tursku 

na "trenutnu de-eskalaciju", u momentu kada su se 

brodovi grčke i turske ratne mornarice našli jedni 

naspram drugih (foto AP). 

Turska, koja ne priznaje etnički podeljeni Kipar kao 

državu, tvrdi da 44% ostrvske ekonomske zone 

pripada njoj i prema tome ima pravo na istraživanja u 

odbrani svojih i interesa otcepljenih kiparskih Turaka. 

Kipar je u međuvremenu licencirao američkog giganta 

ExxonMobil i partnera Qatar Petroleum, kao i teksašku 

kompaniju Noble Energy - koju je drugi američki 

majors Chevron otkupio prošlog meseca - za bušenje 

prirodnog gasa u svojoj ekskluzivnoj ekonomskoj zoni. 
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Popunjeni kapaciteti LNG Krk za prve tri 

godine 

ZAGREB - S početkom iduće godine u radu bi trebalo 

da startuje LNG terminal na Krku čiji su kapaciteti 

solidno zakupljeni, potvrdio je Novom listu Hrvoje 

Krhen, direktor LNG Hrvatska, dodajući da su svi grubi 

građevinski i mašinsko-montažni radovi završeni.  

Završena je izgradnja pristaništa, spojnog gasovoda 

dužine 4,2 km. FSRU brod će iz brodogradilišta u Kini 

izaći i uputiti se prema lokaciji LNG terminala, prema 

predviđenim rokovima, rekao je Krhen.  

Najveći deo kapaciteta LNG terminala zakupili su 

MFGK Croatia, PowerGlobe Qatar i MET Croatia 

Energy Trade, uz već od ranije poznat zakup HEP-a i 

Ine od oko pola milijarde kubnih metara kapaciteta.  

 
Popunjenost LNG terminala u prvoj godini je ukupno 

1,878 milijardi kubika, a u iduće dve gasne godine 

(2021./2022. i 2022./2023.) je zakupljeno ukupno 

2,54 milijarde kubika, čime u te tri godine nema više 

slobodnih kapaciteta za zakup.  

Zakup od 1,1 milijarde kubnih metara ujedno je, 

prema analizi LNG Hrvatske, prag isplativosti rada 

terminala, što znači da, prema sadašnjem zakupu, do 

2030. godine ne bi trebalo biti potrebe za naplatom 

takozvane SOS naknade, predviđene Zakonom o 

terminalu za utečnjeni prirodni gas (Lex LNG), koju bi, 

u slučaju manjeg zakupa od te količine plaćali svi 

potrošači gasa u Hrvatskoj. 

Luka Split će graditi naftni terminal 

SPLIT – Luka Split priprema gradnju naftnog 

terminala za prihvat tankera. Reč je o terminalu s 

četiri rezervoara ukupnog kapaciteta 56 hiljada 

kubika u splitskoj Severnoj luci i osmom takvom 

postrojenju na hrvatskoj strani Jadrana, računajući i 

Inine terminale u Bakru i Solinu koji služe samo za 

potrebe te kompanije, piše Slobodna Dalmacija. 

Direktor Luke Split Jerko Bačić kaže da se trenutno 

usklađuju poslovni planovi, vrše procene poslovnog 

plana prihoda i dobiti s procenom rizika i razrađuje 

struktura projekta. Bačić kaže da je period za gradnju 

ovakvog objekta otprilike dve godine od dobijanja 

svih potrebnih potvrda i dozvola nadležnih tela. 

Gasprom prodaje udeo u bugarskom 
Overgasu 

SOFIJA - Ruski energetski gigant Gasprom saopštio je 

da je njegov upravni odbor odobrio odluku o prodaji 

50% direktnog i indirektnog udela u bugarskom 

snabdevaču prirodnim gasom Overgasu za 15,5 

miliona evra.  

Gasprom će prodati 0,49% udela u Overgasu za 

151.900 evra, dok će njegova izvozna jedinica 

Gazprom Export otkupiti 49.51% udela za 15,35 

miliona evra, objavio je Gasprom prošle srede ne 

pojašnjavajući dodatno tu odluku, prenosi SeeNews. 

Zarubežnjeft gradi solarne elektrane u 

brodskoj rafineriji 

BOSANSKI BROD - U Rafineriji nafte u Brodu ruski 

vlasnici grade četiri solarne elektrane, koje bi u rad 

trebalo da budu puštene početkom decembra. 

Za svako postrojenje je kapaciteta od 280.000 kWh,  

prenosi Capital. 
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